Тест по русскому языку «Союз. Сочинительные и подчинительные союзы» для 7 класса

 1. Укажите сочинительный союз:
1) благодаря тому что
2) если
3) однако
4) что
2. Укажите сочинительный союз:
1) в связи с тем что
2) тоже
3) чтобы
4) едва
3. Укажите подчинительный союз:
1) зато
2) то ..., то
3) либо
4) коли
4. Укажите подчинительный союз:
1) но
2) так как
3) да
4) же
5. Укажите подчинительный союз:
1) словно
2) как-то
3) который
4) также
6. Укажите сложное предложение, в котором союз соединяет простые предложения: 
1) Нам нравились здесь и отбивные котлеты, и чистые скатерти. (П.Нилин)
2) Между тем несчастная Муму продолжала лаять, а Герасим напрасно старался отозвать её от забора. (И.Тургенев)
3) Яростно лаяла и рвалась на цепи собака.(В.Богомолов)
4) Виктор приветливо поздоровался и засунул чемодан под сиденье.(В.Шукшин)
7. Укажите предложение, в котором союз соединяет однородные члены предложения: 
1) Генка ушел домой обедать, а Мишка бродил по горластому украинскому базару.(А.Рыбаков)
2) Если на училищном дворе звонили, мы слышали звонок у себя, на Заречье.(В.Беляев)
3) В Ревске становилось все тревожней, и мама торопилась с отъездом. (А.Рыбаков)
4) Шли летчики ловить рыбу, а поймали мертвого шпиона.(И.Гребенюк)
8. Укажите предложение с сочинительным союзом:
1) Проделанный саперами проход был узок, и двигаться по нему требовалось с величайшей осторожностью.(М.Алексеев)
2) Мы проснулись, но было еще очень рано. (П.Романов)
3) Никто в самолете не удивился, что рядом с пассажиром уселась обезьяна.(А.Алексин)
4) Миша уезжал в город и вновь пытался открыть бронзовую птицу. (А.Рыбаков)
9. Укажите предложение с подчинительным союзом:
1) Однажды утром к старому дому, в котором жил Травка с папой и мамой, подъехал грузовик. (С.Розанов)
2) Я ведь не только в разведке, но и в бою-то еще ни разу не бывал. (М.Алексеев)
3) Улица дымилась колючим и морозным лунным светом.(М.Алексеев)
4) Как только рана зажила, Балашов уехал в Ленинград. (К.Паустовский)
10. В каком предложении нет подчинительного союза?
1) Потом снег в этом месте почернел так, будто здесь грузили каменный уголь.(В.Беляев)
2) Пошёл раз Жилин под гору посмотреть, где живёт старик. (Л.Толстой)
3) Здесь, должно быть, глубоко, потому что Котька сразу скрылся под водой. (В.Беляев)
4) Будет очень неплохо, если кто-нибудь из вас выступит сейчас по этому вопросу. (П.Нилин)




11. Найдите неправильное утверждение.
⁮ 1) Союз  - это неизменяемая часть речи.
⁮ 2) Союзы не являются членами предложения.
⁮ 3) Союзы не связывают между собой однородные члены предложения
12. В каком предложении употреблен сочинительный союз?
⁮ 1) Он не смог ответить, потому что не был готов к уроку.
⁮ 2) Я не хочу, чтобы кто-то пострадал по моей неосторожности.
⁮ 3) Прозрачный лес один чернеет, и ель сквозь иней зеленеет.
13. В каком предложении союз связывает однородные члены предложения (знаки препинания не проставлены)?
⁮ 1) Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет.
⁮ 2) Высоко в небе сияло солнце а горы зноем дышали в небо.
⁮ 3) Солнце заблистало и наступило радостное утро.
14. Укажите предложение, в котором союз И связывает простые предложения в составе сложного.
⁮ 1)Снег падал и засыпал дорожки сада.
⁮ 2) Снег падал и дорожки сада скоро покрылись пушистым снегом.
⁮ 3) Снег падал и покрывал снегом деревья.
15. Закончите начатое предложение так, чтобы получилось сложноподчиненное.
        Каждый день родители ждали…
⁮ 1) …приезда сына из Петербурга.
⁮ 2) … что приедет их сын из Петербурга
⁮ 3) … письма и надеялись на возвращение сына.
16. Найдите предложение с составным союзом.
⁮ 1) Он подошел к окну, чтобы открыть его.
⁮ 2) Вечерняя заря начинается, когда солнце уже зайдет за край земли.
⁮ 3) Он сидел и писал неотложное письмо, в то время как посетитель ждал его в приемной.
17. Найдите предложение с простым союзом.
⁮ 1) Полководец был недоволен ходом операции, несмотря на то что дивизия одержала победу.
⁮ 2) В степи все открыто, зато ты у всех на виду.
⁮ 3) Она беспокойно оглядывалась на всех, как будто хотела перехватить эти взгляды.
18. Укажите предложение с противительным союзом.
⁮ 1) Солнце светит, но не греет.
⁮ 2) Это был не то белый, не то подберезовик.
⁮ 3) Встал сегодня, когда еще не взошло солнце.
19. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой.
⁮ 1) Старик следил за тем чтобы, я правильно записывал его слова.
⁮ 2) Добрая пословица не в бровь, а в глаз.
⁮ 3) Месяц светил так ярко, что была видна каждая травинка.
20. В каком предложении правильно расставлены запятые?
⁮ 1) Туристы подошли к роднику для того чтобы сделать запас воды на обратную дорогу, и умыться.
⁮ 2) Целый день шел мелкий дождь, и теперь тоже немного накрапывало. 
⁮ 3) В городе нигде не было ни одной живой души ни единого огня, не слышалось ни возгласа. 

